

Отзыв научного консультанта

**доктора философских наук, профессора Когай Евгении Анатольевны
о работе Тарасова Алексея Николаевича,
по диссертации «Социокультурная трансформация как феномен
динамики европейской культуры: философский анализ»,
представленной к защите на соискание учёной степени
доктора философских наук по специальности
09.00.13 – философская антропология, философия культуры**

С Алексеем Николаевичем Тарасовым я работаю на протяжении ряда лет. Его диссертационная работа, представленная на соискание учёной степени доктора философских наук, была начата сразу после защиты кандидатской диссертации в 2011 году, она была нацелена на аналитическую презентацию социокультурных трансформаций в континууме европейской культуры. Автор диссертационной работы последовательно приходит к выводу о том, что основным типом культурной динамики и, соответственно, ведущими эпохами, задающими развитию культуры определённую фундаментальной традицией направленность, следует признать именно социокультурные трансформации – периоды, которые, с одной стороны, соединяют культур-системы в непрерывный цивилизационный и культуротворческий процесс, с другой – отделяют их друг от друга. Акцентирует внимание на том, что сегодня многими признается необходимость изменения образа мыслей и поведения людей.

Отмечу, что А.Н. Тарасова как исследователя характеризуют такие профессиональные черты, как последовательность, настойчивость в достижении поставленных целей, энергичность, широкая эрудиция, тщательность методологической проработки проблемы, четкая структурированность исследовательского процесса, настойчивость в достижении поставленных целей. Личное трудолюбие и творческая активность А.Н. Тарасова нашли своё подтверждение и в количестве весьма объёмных научных работ, отличающихся большим профессионализмом, в частности, в многочисленных публикациях по теме заявленного диссертационного исследования. В общей сложности к настоящему моменту им опубликовано 85 научных работ по теме исследования, в том числе 28 из списка ВАК и 2 входящих в международную базу научного цитирования Scopus.

Отмечу также, что А.Н. Тарасов – профессиональный педагог с многолетним стажем, а также организатор значительного числа научных

конференций. С 2012 года на базе Липецкого государственного педагогического университета он проводил специализированные Всероссийские научно-практические конференции: «Гуманитаристика в условиях современной социокультурной трансформации», а с 2016 – «Традиции и инновации в пространстве современной культуры». На данных конференциях обсуждался широкий спектр вопросов, связанных с исследованием динамики культуры.

В 2012 году за значительные успехи в организации и совершенствовании учебного и воспитательного процессов, формирование интеллектуального, культурного и нравственного развития личности, большой личный вклад в практическую подготовку обучающихся и воспитанников и многолетний плодотворный труд Тарасов А.Н. награждён Почётной грамотой Министерства образования и науки Российской Федерации как учитель (Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации № 1057/к-н от 26 июня 2012 года). А в 2015 году за многолетнюю плодотворную работу по развитию и совершенствованию учебного процесса, значительный вклад в дело подготовки высококвалифицированных специалистов он был награждён Почётной грамотой Министерства образования и науки Российской Федерации как доцент (Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации № 963/к-н от 4 декабря 2014 года).

Я полагаю, что диссертационное исследование, представленное на соискание учёной степени доктора наук в нашем диссертационном совете, является квинтэссенцией довольно весомого периода плодотворной научно-теоретической, практической и новаторско-ценностной деятельности А.Н. Тарасова. Оно проявляет его педагогический и научный профессионализм, демонстрирует многогранность личности преподавателя и учёного, открывает новое научное направление и разрешает крупную теоретическую проблему, лежащую в русле философии культуры.

Я полагаю, что, в конечном счете, мы имеем актуальную, цельную работу. Несомненно, перед нами довольно оригинальное авторское исследование. Позвольте выразить надежду, что оно будет оценено по достоинству. Спасибо.

Доктор философских наук, профессор,
профессор кафедры философии
Курсского государственного университета

Е.А. Когай

20.02.2021 г.

Подпись Е.А.Когай

заверяю специалист по кадровой работе
Михаиловна
«20» Од 2021 г.

